



Ο Ούλριχ Τουν, πρόεδρος του Συνδικάτου για την Εκπαίδευση και την Επιστήμη (αριστερά) και ο Μάνφρεντ Μπρίνγκμαν, διεθνής γραμματέας του Συνδικάτου για την Εκπαίδευση και την Επιστήμη

Γερμανική αλληλεγγύη στους αγώνες των Ελλήνων εκπαιδευτικών

«ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ στην παιδεία είναι ελάχιστες, υπάρχει έλλειψη εκπαιδευτικού προσωπικού, ενώ οι πελατειακές σχέσεις είναι αυτές που ρυθμίζουν την εισροή των μαθητών στα διάφορα εκπαιδευτικά Ιδρύματα». Η περιγραφή αυτή, όσο κι αν ταιριάζει στα ελληνικά δεδομένα, αφορά το γερμανικό εκπαιδευτικό σύστημα και δίνεται από έναν άνθρωπο ο οποίος μιλά μετά λόγου γνώσεως, αφού πρόκειται για τον πρόεδρο της μεγαλύτερης Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών της Γερμανίας, Ούλριχ Τουν.

Προσκεκλημένος της ελληνικής Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών

Ο Ούλριχ Τουν μιλώντας στην «Εφ.Συν.» δήλωσε ότι οι πολιτικοί γνωρίζουν πολύ καλά πως τα μέτρα που λαμβάνουν δεν θα έχουν καμία επιτυχία

Μέσος Εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ), χθες μίλησε στη συνεδρίαση του Κεντρικού Υπηρεσιακού Συμβουλίου ενώ σήμερα συμμετέχει στη συνέντευξη Τύπου των Ελλήνων εκπαιδευτικών για τα προβλήματα στα σχολεία. Ηρθε για να εκφράσει την αλληλεγγύη των Γερμανών εκπαιδευτικών στους αγώνες των Ελλήνων συναδέλφων

τους αλλά και την αντίθεσή τους στις πολιτικές λιτότητας. Στα επιχειρήματά του δεν δίστασε να εντόξει τις αδυναμίες του γερμανικού εκπαιδευτικού συστήματος που συνδέονται κατά ένα μέρος με τις πολιτικές περικοπών και εξαιρέσεων.

Μιλώντας στην «Εφ.Συν.» δήλωσε ότι οι πολιτικοί γνωρίζουν πολύ καλά πως τα μέτρα που λαμβάνουν δεν θα έχουν καμία επιτυχία. «Η πολιτική λιτότητα δρα ενάντια σε κάθε προσπάθεια ανοικοδόμησης. Τέτοια μέτρα επιδεινώνουν την κατάσταση», τόνισε για να υποστηρίξει ότι η ανάπτυξη θα έρθει μόνο μέσα από τις δημόσιες επενδύσεις.

Συμμερίζεται τις τοποθετήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ότι ο καλύτερος δρόμος για την έξοδο από την κρίση, είναι η καλύτερη παιδεία και εκπαίδευση. Μόνο που δεν συμβαίνει αυτό στην πραγματικότητα. «Τα συνεχή μνημόνια έχουν στόχο την εξοικονόμηση χρημάτων, με αποτέλεσμα να γίνονται περικοπές» επισημαίνει. «Ο εχθρός είναι κοινός για όλους τους λαούς της Ευρώπης» δηλώνει με έμφαση. Θα πρέπει να ενδυναμωθεί η ευρωπαϊκή ταυτότητα, προκειμένου να υπάρξει μια αλλαγή στους ευρωπαϊκούς θεσμούς και συνεπώς στις αποφάσεις που λαμβάνονται. Είναι μια δύσκολη προσπάθεια που θα έχει μακροπρόθεσμα αποτελέσματα. Και βασική προϋπόθεση είναι να μη γίνονται περικοπές και εξαιρέσεις στον τομέα της εκπαίδευσης.

Διαλεκτά Αγγελή